Dobrý den, dnes se zase budeme věnovat přímé řeči.
Vzpomeňte si, jak jsme se to učili dříve. Cokoliv je doopravdy řečeno, musí být uvozovkách.
Slyšeli jste Marka, jak vám říká, že dostal z písemky jedničku, protože se poctivě učil.
Jsou vlastně tři možnosti, jak to mohu napsat.
1. Marek řekl: ,, Dostal jsme z písemky jedničku, protože jsem se poctivě učil.“
Za uvozovací větou je dvojtečka a jen v tomto případě se píše uprostřed věty velké písmeno.

2. ,, Dostal jsme z písemky jedničku, protože jsem se poctivě učil, “ řekl Marek.
Zde jsou všude malá písmena (kromě jména) a přímá řeč je oddělena čárkou.

3. ,, Dostal jsme z písemky jedničku,“  řekl Marek,  ,, protože jsem se poctivě učil.“
Zase mám všude malá písmena, uvozovací věta je vložena do přímé řeči a oddělena čárkami.
Prohlédněte si znovu tabulku na straně 198. V = velké písmeno, m = malé písmeno.
Místo čárky může být otazník nebo vykřičník.
Přečtěte si článek 199 / 3 – přemýšlejte, kde by byla chybějící znaménka.
Přečtěte si tabulku na straně 199.
Vyberte správně napsanou větu:

Začátek formuláře
Petr říkal, že dnes přijde později.
Petr říkal: „že dnes přijde později.“

„Co dávají dnes v televizi?“ ptala se maminka.
„Co dávají dnes v televizi?“ Ptala se maminka.

Chce se prosadit na olympiádě.
Chce se prosadit na "olympiádě".

V dětství jsem často slýchával, Kdo dřív přijde, ten dřív mele.
V dětství jsem často slýchával: „Kdo dřív přijde, ten dřív mele.“

Vezmi oba rohy, radil Petr, a slep je k sobě.
„Vezmi oba rohy,“ radil Petr „a slep je k sobě.“

Domácí úkol:
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